

EL PUEBLO HA LUCHADO CONTRA LA FARSA FRANQUISTA!

El considerable volumen de las ABSTENCIONES

del terror inaudito que de día en día, a pesar de las operaciones de todo tipo que el pueblo español ha luchado bien patente contra el régimen, los antifranquistas han renovado el 6 de julio la expresión de su odio profun-

No sólo abstiniéndose ha luchado el pueblo. El llamamiento del Comité Central de nuestro Partido decía: «Todos los republicanos y antifranquistas unidos, y a su cabeza la clase obrera, deben patentar en esa jornada, con su abstención y con manifestaciones y acciones de todo género, su odio y enemiga mortal al franquismo y su voluntad inquebrantable de recobrar la libertad».

Y en efecto, los antifranquistas han recurrido, a otros procedimientos para significar su hostilidad al régimen. Llegan ya las primeras noticias que son sin duda prólogo de otras muchas— a este respecto: En San Sebastián, en pleno centro de la ciudad, se ha desarrollado una manifestación de masas y se han producido choques con la Policía y detenciones. En casi todos los pueblos y ciudades de Euzkadi la población se ha desplazado en masa al campo, dejando una fuerte impresión de vacío en los centros urbanos. En Ciudad Real, los guerrilleros cortaron ese día las líneas telefónicas. En Asturias han rotado las urnas en varios puntos. En Madrid y en otros lugares han intensificado la colocación de pasquines y el reparto de propaganda antifranquista.

A oposición al referéndum ha sido más nota principalmente allí donde las masas populares están políticamente más maduras, donde se han templado en la forja de luchas anteriores, es decir, donde la concentración proletaria es más importante. Y de ello se deduce una vez más el papel decisivo de la clase obrera en la lucha, la conveniencia y firmeza con que los trabajadores mantienen el combate por la libertad y la democracia.

Pero no han luchado sólo los obreros contra el referéndum; no han luchado sólo los republicanos, sino que también han expresado activamente su repulsa ante la anagnasta franquista muchos carlistas y monárquicos abstiniéndose ostensiblemente de contribuir con sus votos al fraude de Franco.

Es decir, de manera tácita se ha verificado la unión de las fuerzas antifranquistas más diversas.

Este hecho constituye un síntoma alentador para afrontar futuras luchas.

Que han de venir. Porque el referéndum no ha cambiado en nada la situación. Uno de los principales objetivos perseguidos por Franco con esta maniobra, que era— así lo han reconocido— el de engañar al mundo con una paz mendocina, ha sido frustrado. Totalmente frustrado por lo burdo y grosero del intento. Hasta los periódicos más reaccionarios ponen de relieve el inaudito desmoronamiento del franquismo. Los ingleses lo entienden como hemos visto

más arriba, y en cuanto a los franceses basta ver los comentarios e incluso editoriales de diarios como «Le Figaro» y «L'Époque».

El referéndum no ha subsanado de ningún modo la basecastra internacional de Franco. Tampoco ha cambiado nada en la situación interior. Los problemas que agobian a nuestro pueblo, el terror, el hambre, la crisis económica, la falta de libertades, la intranquilidad, etc., siguen en pie.

Para llegar a la solución verdadera de ellos, nuevos combates se han de desarrollar. Y en estos nuevos combates pueden ser muy útiles las lecciones de la jornada del 6 de julio.

Las fuerzas que han luchado juntas ese día contra el referéndum han podido advertir que no hay más que un camino para acabar con Franco y abrir a nuestra Patria perspectivas de progreso: el de la unidad, la acción. La experiencia de los éxitos del 6 de julio obligan a todas las fuerzas antifranquistas que en esa jornada han actuado unidas a hacer más, a impulsar la aproximación entre ellas, a mostrarse cada día más activas, para terminar con la crítica situación de España en todos los órdenes y poner a nuestro pueblo en condiciones de manifestar su autonomía voluntaria en el curso de unas elecciones libres, convocadas por un Gobierno verdaderamente representativo, de concentración republicana y antifranquista. Que esa y no otra es la ruta para devolver a nuestra Patria la normalidad y reincorporarla a la marcha del mundo democrático.



SEMANARIO. - Número 74. - Precio: 5 frs. - 10 de julio de 1947 - Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, París 1.

EL PUEBLO, CONTRA EL REFERENDUM

Hemos dicho que las medidas terroristas adoptadas por Franco para llevar a cabo su referéndum demostraban elocuentemente la indignada repulsa del pueblo a tan insigne fraude y revelaban el temor del régimen a la lucha de los españoles contra esa encroscera.

Miedo, profundo miedo, cuando a pesar de celebrarse el referéndum sin que apareciera en pie el menor vestigio de ninguna de las libertades más elementales, con la propaganda del censo mental, con la amenaza de sanciones y castigos contra los que no voten y se montó toda una tremenda red coercitiva para llevar a los españoles a la trampa de las urnas espasadas y en reata.

Mas los temores del franquismo son justificados. Las noticias llegadas de España inmediatamente después de ser anunciado el referéndum nos dejan que este iba a celebrarse en un enrarecido ambiente de lucha. Hoy lo confirman diversos hechos ocurridos con anterioridad al 6 de julio. Reseñamos algunos brevemente.

El comunicado del Comité Central de nuestro Partido, en el cual se llamaba al pueblo a la abstención y a convertir el día 6 de julio en un día de lucha contra el franquismo y por la República, ha sido ampliamente difundido en el interior de España y el pueblo ha visto reflejado en él sus más profundos sentimientos

más por delante que por latino, escribiendo hace algunos días con evidente mal humor: «El domingo se leyó la pastoral del primado en todas las iglesias y a juzgar por los comentarios que se oyen parece que no se ha enterado nadie».

«Don Artemius», que a juzgar por su pseudónimo gusta de envenenar todo, se extraña entre eufemismos. Si nadie se ha enterado de la pastoral, ¿cómo puede ser comentada? No se trata de esos comentarios que se oyen en las salas de espera de los juzgados, sino de aquellos que se oyen en las iglesias y a juzgar por los comentarios que se oyen parece que no se ha enterado nadie».

«Don Artemius», que a juzgar por su pseudónimo gusta de envenenar todo, se extraña entre eufemismos. Si nadie se ha enterado de la pastoral, ¿cómo puede ser comentada? No se trata de esos comentarios que se oyen en las salas de espera de los juzgados, sino de aquellos que se oyen en las iglesias y a juzgar por los comentarios que se oyen parece que no se ha enterado nadie».

Por su parte, la radio franquista, en su algarabía en cadena, deja traslucir la fuerte oposición a la superchería tremenda y con evidente nerviosismo habla repetidamente de «stodos los descontentos, de los que se hacen preguntas», etc.

Ya en los primeros días de julio eran numerosos los testimonios de esa acción viva, perceptible del pueblo contra esta carnavalada política. El correspondiente en Madrid de «New York Herald Tribune» se ha visto obligado a reconocer que en las últimas semanas «había oído de «stodos los descontentos, de los que se hacen preguntas», etc.

Nos hemos referido a algunas acciones realizadas contra la propaganda oficial en pro del referéndum. Ya iremos conociendo otras que sin duda se han registrado durante las últimas semanas, a medida que vayan llegando noticias de España. Pero las transcripciones bastan para confirmar que nuestro pueblo nada tiene que ver con tan grotesca farsa y que se opone a ella con todos los medios a su alcance.

Elocuente son los hechos señalados. Por mucho que lo intenten, el franquismo no podrá minimizar su importancia. Concretos en los muros, con manifiestos y octavillas, resgando los carteles franquistas, el pueblo ha hecho oír su voz frente a las burdas y sangrientas exhortaciones del tirano. Son estas algunas de las formas de

EL TINGLADO DE LA FARSA En qué condiciones se ha hecho EL REFERENDUM

Ya ha llevado a cabo el régimen la representación de la farsa. Ningún español honrado, ningún hombre de conciencia honesta en el mundo se ha dejado engañar por tan descomunal superchería. Vamos a reseñar, sin embargo, algunos de los factores que determinan el carácter de trampa y fraude de esta maniobra. Que no queda lugar a la más mínima duda.

«Francisco, dictador con corona» es una primera traza, y de encerradura, cuya entonación como se sabe, es calificada como se debe.

Y recordamos, sobre todo, las condiciones en que se ha organizado el pueblo español ante esta que llamamos «primera votación después de 1936».

Una falta total, absoluta de las más elementales libertades, impredecibles en cualquier consulta electoral. A las urnas se les está prohibido asociarse, reunirse públicamente, según los dictos de su idea, su conciencia y su voluntad. Los innumerables adversarios del

régimen no pueden hacer ninguna clase de propaganda si no es con riesgo de su vida. La Prensa autorizada escribe al dictador: «La radio está el servicio exclusivo del régimen. Y de ahí que los más importantes vehículos de propaganda estén destinados con absoluta exclusividad a mentir y a la opinión en beneficio del régimen. Las fuerzas republicanas y antifranquistas se ven reducidas a utilizar los procedimientos clandestinos y por consiguiente restringidos de la Prensa clandestina».

Esta falta de libertades está fuertemente subrayada por la práctica misma de un referéndum que hace pensar las más siniestras amenazas sobre quienes se sienten inclinados a no votar tales restricciones de la libertad individual y colectiva.

Un terror que tiene su reflejo en todas las disposiciones represivas del Gobierno franquista: en la «Ley de Ordenación de la Guardia Civil», para disponer sin previo aviso sobre cualquier «sospechoso»; en la «Ley de represión del banditismo»; en la reciente promulgación de penas

«El gobierno y sus acólitos observan la tensión que en todas partes resalta la indignación popular, tras organizar la matanza de grandes rasgos relatada, montaron una única manifestación política».

«Los asesinos de siete patriotas, los que bastan abiertos a Almería de sangre y de luz, yomaron a bombos el cadáver del teniente y, reuniendo farlangas, picaros y forzados intentaron transformar el entierro del odiado Martos Carricando en una demostración pública contra los antifranquistas. Pero la animación, la hostilidad y la ausencia del pueblo fueron los acusadores acompañantes del siniestro cortejo durante el trayecto desde el cementerio de San Juan de los Ríos hasta el edificio número 123 de la calle de Murcia y otro inmueble próximo. Para llevar a cabo la operación— siempre la guerra de Franco en la ciudad en los montes y en los llanos— cercaron, con un anillo de fusiles y ametralladoras, toda una manzana de casas».

Y en medio de un nutrido fuego se lanzaron al asalto. «No quiero detenidos; quiero muertos», gritaba el teniente Martos Carricando. Y nuevos

ESTA ES LA GUERRA QUE FRANCO HACE AL PUEBLO SIETE ANTIFRANQUISTAS ASESINADOS EN ALMERIA

EMBOSCADAS DE LA GUARDIA CIVIL, asaltos a casas de antifranquistas, choques a tiros

La continuación del franquismo significa la continuación de la guerra civil, de esa guerra implacable que Franco hace al pueblo y que cobra mayor intensidad a cada hora que pasa. Toda España lo proclama con golpes de sangre. Ahora, en los días 23 y 24 de junio, Almería ha ofrecido una nueva y dramática comprobación de ello. En esos días, la ciudad andaluza ha sido testigo de varias alheves asesinatos cometidos por las jaurías del régimen y teatro de combates entre éstas y los patriotas que se enfrentan a la tiranía que se defienden del crimen y que no se prestan a entregar mansamente su vida.

Por encargo de las autoridades franquistas, el teniente de la Guardia Civil Pedro Martos Carricando, ayudante del jefe de la Comandancia de Almería y conocido y odiado en toda la ciudad como un saujín sin alma, torturador y asesino de patriotas, dispuso una siniestra trampa con el fin de dar caza a un grupo de antifranquistas. Para lograr su intención se valió de los miserables servicios de un confidente y de varias artimañas aprendidas en la escuela de la Gestapo.

De esta forma, en la noche del día 23 la Guardia Civil se apostó en uno de los accesos de la ciudad por donde había de pasar un automóvil conducido por los hermanos José Ricardo

Primeras noticias LA LUCHA EL 6 DE JULIO

Cuando estamos terminando la confección del presente número de «MUNDO OBRERO» comienzan a conocerse las primeras noticias de las luchas libradas por el pueblo y los patriotas contra el referéndum en el día de su celebración, el 6 de julio.

Incompletas aún y referidas únicamente a algunos puntos de España, estas noticias son, sin embargo, una elocuente muestra de la pelea del pueblo en ese día contra el burdo fraude franquista. Son asimismo anuncio cierto de otros numerosos hechos de lucha que sin duda se han registrado.

Una concentración antifranquista en el bulevar de San Sebastián

En Euzkadi la lucha contra el referéndum ha sido evidentemente intensa. Los organismos de la Resistencia caloulan que las abstenciones han alcanzado el 75 por 100 del censo, lo cual— si además tenemos en cuenta el terror ejercido por Riestra y su subseque para obligar a votar al pueblo de las jornadas de mayo— constituye una sonora derrota para el franquismo.

Por otra parte, se conoce un enérgico hecho de combate ocurrido en San Sebastián. Las organizaciones guipuzcoanas de la Resistencia invitaron a los antifranquistas a que el 6 de julio, a las seis de la tarde, se concentraran en el bulevar a fin de realizar una manifestación de protesta contra el referéndum. Advertida la Policía de estos propósitos tomó militarmente el bulevar, en el cual se estacionaron fuertes contingentes de policías armados con fusiles ametralladores y otras fuerzas represivas. No obstante, los antifranquistas no desistieron de su intento y a las seis de la tarde nutridos grupos de patriotas comenzaron a llegar al bulevar.

La Policía cargó brutalmente sobre ellos y muchos se defendieron en la forma en que les fué posible. La agitación en el bulevar fué considerable. Cincuenta antifascistas donostiarros han sido detenidos a consecuencia de estos hechos que tan vigorosamente trazan de nuevo el nervio de la Resistencia vasca.

Comunicaciones cortadas en la provincia de Ciudad Real

Los valerosos y veteranos guerrilleros de la Mancha no han permanecido inactivos. Las mismas autoridades franquistas se han visto obligadas a confesar que diversas comunicaciones telefónicas y telegráficas fueron cortadas en la provincia.

EN PARIS En 190 más de 20.000 a 1.200 res cen es español oles sólo 120 votos para Franco

La embajada franquista en Francia ha puesto durante estos días toda clase de medios en juego para reunir en apoyo del referéndum el mayor número posible de votos entre los antiguos residentes españoles.

En París, donde sin contar los republicanos exiliados, existen más de 20.000 españoles, comerciantes, han votado 120 pese a los esfuerzos y coactivas exhortaciones de la embajada. Es decir que sólo han votado los empleados de ésta y sus agentes.

He aquí, pues, una muestra de los verdaderos sentimientos de los españoles: desprecio y repulsa energética a este inaudito fraude franquista.

Los mismos franquistas, han confesado también que ha habido tres rotas en Asturias. Hasta el momento se precisa que, indignados ante la farsa que se estaba llevando a cabo, los antifranquistas deshicieron a patos algunas en Oviedo y Miera.

Pasquines y protestas contra el referéndum en Cuatro Caminos

A través del amaño y soborno de las cifras oficiales, se observa una considerable abstención en Madrid, especialmente en los barrios populares. En la mañana del día 6 aparecieron en Cuatro Caminos pasquines contra el referéndum. Hallados por la Policía, ésta obligó a los vecinos a que ellos mismos los arrancaran de las paredes, lo cual originó varias y fuertes protestas.

ESPAÑOLES: EL DIA 20 DE JULIO, GRAN CONCENTRACION ANTIFRANQUISTA EN EL "PARC DES SPORTS" DE TOULOUSE

LOLORES IBARRURI hablará en un mitin QUE SERA PRESIDIDO POR VICENTE URIBE

Una conferencia del camarada Ramón SOLIVA

El pasado día 5 el camarada Ramón Soliva, miembro del Secretariado del P.S.U. de C., pronunció en París su anunciada conferencia sobre el tema "La línea nacional del P.S.U. de Cataluña".

CUANDO FRANCO HABLA PARA EL CONSUMO EXTRANJERO

Por Félix MONTIEL

No es difícil hallar en cualquier declaración o discurso de Franco estos tres grandes resgos: contradicciones enormes, elocuencia oscura, y una medida, solemne de impotencia. Después de haber pronunciado más de veinte discursos...

sector. Con lo cual, a los treinta y cuatro países que en diciembre de 1946 denunciaron el carácter fascista de su régimen, Franco les responde ahora con una burla que tiene mucho de osadía y que bien debería considerarse como un insulto al mundo.

Vida del Partido

La gran concentración del 20 de julio un nuevo paso en el reclutamiento

Es el deseo entusiasta de colaborar a la concentración antifranquista del 20 de julio, lo que llena en estos días gran parte de la actividad de las organizaciones y militantes del Partido.

La acción de la democracia mundial contra Franco

INGLATERRA La campaña contra el referéndum. En toda Inglaterra se celebró el domingo 6 de julio una gran jornada antifranquista. Los Consulados franquistas de todo el país fueron inundados de protestas mientras Franco celebraba su farsa plebiscitaria.

Un saludo de los Sindicatos de Malaya

Por conducto de Luis Sallant, secretario general de la F.S.M., la Federación Sindical Pan-Malaya ha enviado un afectuoso saludo a los obreros vascos, en el que dicen: "Sindicatos con vosotros y os sostenemos en vuestra lucha por la mejora de vuestras condiciones de vida, la vuelta a la libertad, la restauración de la República y la lucha valiente para hacer caer las últimas barreras del fascismo, el fin del régimen de Franco."

EN QUE CONDICIONES se ha hecho el referéndum

(Viene de la página 1.) graves para castigar la reconstitución de partidos y organizaciones obreras y republicanas; unos procedimientos salvajes que culminan en el orden secreto de la Dirección General de Seguridad...

La actividad de las mujeres comunistas de Casablanca

Las mujeres comunistas de Casablanca acordaron a principios de junio recaudar 50.000 francos de ayuda para el grupo de Bruselas. A los diez días justos, estas 50.000 francos ya están en camino.



Un momento del acto que en homenaje a las mujeres del Partido se celebró en Casablanca.

PLENOS DEPARTAMENTALES

AVEYRON El día 22 de junio se celebró en Dèzeville el Pleno de este departamento. El informe político fue pronunciado por el camarada Arvelino Cihuetes...

FINISTERE

En la sala de actos de la U.O.R.F. de Brest se celebró el Pleno de este departamento. Hizo el informe político el camarada Sergio González...

ISERE

El domingo día 22 del pasado junio se celebró el Pleno departamental del Isère, con asistencia de delegados de todos los grupos del departamento...

PIRINEOS ORIENTALES

Los días 25 y 26 se celebró en Perpignan el Pleno departamental de Pirineos Orientales. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento...

GARD

El día 29 de junio se celebró en Montpellier el Pleno departamental de Gard. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento...

Los metalúrgicos apoyan los acuerdos de la F. S. M.

El Comité del Sindicato Nacional de Metalúrgicos ha tomado el acuerdo de apoyar la decisión de la F.S.M. de crear un fondo de ayuda para los combatientes de la Resistencia española.

EL SALVADOR Cumpliendo los acuerdos de la O.N.U.

Cumpliendo los acuerdos adoptados por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 12 de diciembre de 1946, el Gobierno de El Salvador ha acordado retirar de España al jefe de la misión diplomática de aquella nación.

CHILE En ayuda de los obreros vascos

La suscripción abierta en Santiago de Chile en favor de los obreros vascos obrados asistiendo en la actualidad a la cantidad de 22.000 pesos chilenos. Aparte de esta suscripción, los vascos de Talca solicitan una aportación de 10.000 pesos. Hay también suscripciones abiertas en Valdivia, Concepción y Valparaiso.

De la emigración

PARIS Asamblea de los republicanos españoles que trabajan en la S.I.M.C.A. El 2 de julio todos los obreros republicanos españoles que trabajan en la S.I.M.C.A. de París (S. S. C. I.) se reunieron en una asamblea para protestar contra la línea farsa del referéndum franquista.

Asamblea de la U.G.T. del distrito 15

La reunión de la U.G.T. del distrito 15 celebró el 21 de junio una asamblea en la que se discutieron las actividades desordenadas por el Gobierno local después de la asamblea de febrero y se adoptaron diversas resoluciones con vistas a la preparación del III Congreso de la U.G.T. y otras actividades. Fue organizado el Comité.

AVEYRON

El día 22 de junio se celebró en Dèzeville el Pleno de este departamento. El informe político fue pronunciado por el camarada Arvelino Cihuetes...

HERAULT

El Pleno del Partido Comunista de España en el departamento de Hérault ha tenido lugar en Béziers los días 25 y 26 de junio. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento.

LOT

El Pleno del departamento de Lot se celebró los días 25 y 26 de junio en Cahors. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento...

PIRINEOS ORIENTALES

Los días 25 y 26 se celebró en Perpignan el Pleno departamental de Pirineos Orientales. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento...

GARD

Un mitin en el Gard. El día 29 de junio se celebró en Montpellier el Pleno departamental de Gard. Asistieron gran número de delegados de todo el departamento...

DONATIVOS para MUNDO OBRERO

El grupo de Bruselas (Francia) ha enviado 500 francos. El grupo de Bruselas (Bélgica) ha enviado 500 francos. El grupo de Bruselas (Países Bajos) ha enviado 500 francos.

Se acordó en dicha reunión pedir al Gobierno de la República que raye la constitución del Consejo Nacional de la Resistencia.

La niña Fernanda Juárez de Villaverde de St. Georges, de tres años de edad, se distingue por su entusiasmo en las campañas de ayuda a España.

POR LOS CAMINOS DE LAS GUERRILLAS DE LEVANTE

Una coartada intolerable Falaces pretextos de la Guardia Civil para sembrar el terror en el campo

Mentada por cada nueva ola de represión u orden secreta que se publica...

La Gestapo en hábitos de monja

Por J. IZCARAY

Dejando atrás el camino tortuoso de las guerrillas...

Como habíamos llegado a Higuera...

¿Por qué de fiesta para el pueblo?

Los patriotas.—Dos hombres dispuestos a todo

El nerviosismo de las fuerzas represivas

Guardias civiles y somatenistas a tiros en Asturias

En el pueblo de Casomers (Oviedo) se ha registrado un hecho que prueba el estado de nerviosismo...

Más detenciones en la zona fronteriza

Noticias procedentes de San Sebastián dan cuenta de gran número de detenciones...

El terror en Cataluña

La vida de Angel Carrero en peligro

El viaje triunfal de Franco a Barcelona, precedido de una verdadera incesante de Guardia Civil...

El caminero de Higuera

Cada vez que me acordaba de lo que me había pasado...

Una cita en los encinares

No había amanecido aún y ya el dueño de la casa despertaba...

Una cita en los encinares

No había amanecido aún y ya el dueño de la casa despertaba...

Una cita en los encinares

No había amanecido aún y ya el dueño de la casa despertaba...

RANCO ENTREGA TROZOS DE NUESTRA PATRIA al imperialismo norteamericano

El Pleno de diciembre de 1945, la camarada de la izquierda que para ciertos intereses...

Unidos en Madrid visitan las posesiones españolas en África. Personalidades de la aviación civil norteamericana...

medios financieros del régimen no se ocupan en manifestar que podrían proporcionar...

El apoyo de las mujeres

Las últimas informaciones sobre la huelga de Pasajes...

NUEVAS NOTICIAS DE LA HUELGA DE PASAJES

El apoyo de las mujeres

